

湖南省永州市公路局

进出中心城区公路扬尘污染整治巡查通报

(第二期)

零陵区、冷水滩区、东安县交通运输局和公路建设养护中心，经开区经发局，市公路建设养护中心机关各科室：

为进一步做好进出中心城区公路扬尘污染整治工作，提升普通公路服务品质，全面完成国家和省下达我市生态环保目标任务。根据市委、市政府打好“环境整治”战役的决策部署和《进出中心城区公路扬尘污染整治工作方案》，12月13日，市公路建设养护中心环境整治办组织开展了“进出中心城区公路扬尘污染整治工作”第二期巡查工作。现将具体巡查情况通报如下：

一、基本情况

进出中心城区公路扬尘整治范围包括“三区一县”6条国道、22条农村公路，合计198.840公里。此次巡查重点对进出中心城区公路扬尘污染整治情况、第一期巡查通报情况以及对市污染防治攻坚战指挥部办公室交办、督办函落实不到位污染问题进行回头看。

1、制定方案，强化管理。各相关单位按照会议精神和要求，结合工作实际，分别制定了详细的工作方案，安排专职人员，负责落实开展了各项工作。如：零陵区交通运输局制定了“蓝天保

“卫战”整治工作方案，冷水滩区交通运输局、冷水滩区公路建设养护中心制定了“解决公路扬尘污染问题、助力六城同创”的整治方案，零陵区公路建设养护中心制定了“进一步加大公路扬尘污染防治”的工作方案，东安县公路建设养护中心制定了“便捷、畅通、舒适、安全”的整治方案等。

2、部门联动，加大巡查。根据问题台账，各单位部门之间联合行动，开展了公路扬尘污染巡查工作，按照三天一巡查一通报的频率，发现问题立即整治到位，并将整治情况和效果及时上报。零陵区公路建设养护中心路政、治超、养护等部门联手，加强了公路沿线的砂石场、拌合场等污染源头的治理，特别是对砂石场集中的县道 X112 线长岭路段加大了巡查和整治力度。

3、积极整改，效果明显。冷水滩区交通运输局 Y537 线（进园公路）路侧果秀公司等数个在建项目施工路段已全部安装围挡，没有发现渣土洒落的情况；S340 线梦想家园路段边坡一处已经处治完毕，另一处边坡仍在开挖，但在出口安装了冲洗设备；冷水滩区公路建设养护中心 S340 线骄阳水泥厂路段坚持每天冲洗，路容路貌整洁，效果较好。

二、存在的问题

1、部分路段洒落物较多。冷水滩区公路建设养护中心 X188 线伊塘至梅塘口路段、零陵区公路建设养护中心 G207 线 K3312+100-K3312+300 黄田铺路段。

2、部分施工路段污染较大。零陵区公路建设养护中心管养的阳明大道至菱角塘路段水泥混凝土路面破碎严重，换板施工现场未采取有效降尘措施，造成公路扬尘污染较大。

3、部分路段整改不到位。一是平交道口污染问题。第一次

巡查发现冷水滩区交通运输局 XJ02 线（端坪线）与珍珠路平交道口、零陵区交通运输局 X005 线与零陵区公路建设养护中心 X112 线长岭平交道口仍存在污染严重的情况。二是路面污染问题。冷水滩区、东安县交通运输局端坪线路面污染较严重。

三、下一步工作要求

1、提高认识，及时反馈整改成果。根据工作方案要求和通报情况，各单位要将全局、全员的思想统一，高度认识进出中心城区公路扬尘整治工作的重要性，坚持问题导向，12月23日前将第二期巡查整改回执和结果上报市公路建设养护中心备案。

2、夯实责任，切实落实各项工作。各单位要根据所管养进出中心城区公路情况，从实际出发，从源头抓起，进一步理清责任，细化目标任务，落实到人到岗。统筹合理安排人员与机械，做到每条线路、每个路段、每个问题都能得到及时有效处治。

3、突出重点，持续加强扬尘整治。各单位要对进出中心城区公路重点路段进行污染扬尘排查和整治，特别是沿线砂石材料厂、拌合场、建设项目工地等路段，进一步做好督促、协调、交办工作，加强路面保洁与清洗。坚持三天一巡查一通报，发现问题立即整治，确保公路整洁持续常态化，优化人民群众生活环境。

